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Om undersøgelsen

Danmark er grundlæggende et trygt land, men en række eksterne risici påvirker 
trusselsbilledet. Disse eksterne risici kan fx være ekstreme vejrhændelser, truslen 
fra menneskeskabte hændelser som cyberangreb eller sabotage som følge af den 
globale sikkerhedspolitiske situation.

Beredskab er på kort tid blevet et nøgletema i Danmark. I august 2024 oprettede 
Regeringen et nyt Ministerium for Samfundssikkerhed og Beredskab, og tidligere 
på året udsendte Beredskabsstyrelsen “Forberedt på kriser” med anbefalinger til 
danskerne om at forberede sig på krisesituationer. 

For at bidrage med indsigt om danskernes aktuelle beredskab og deres tillid til 
krisehåndteringen i Danmark har PwC i samarbejde med Epinion gennemført en 
undersøgelse.

Undersøgelsen er gennemført i perioden 8.-18. oktober 2024 blandt 1.518 
repræsentativt udvalgte danskere i alderen 18-80 år.



To ud af tre danskere ser en øget risiko for  
krisesituationer i Danmark

Spørgsmål:
Jeg mener, at risikoen for krisesituationer er stigende i Danmark.

3% 9% 21% 46% 2%19%

Helt uenig Helt enig Ved ikke/ikke relevantDelvist uenig Hverken/eller Delvist enig

af kvinderne er helt eller delvist enige i, at risikoen for 
krisesituationer er stigende i Danmark, mens det gælder 
60 % af mændene.

70%



Spørgsmål:
I hvilken grad er du bekymret for, at følgende krisesituationer kan opstå  
i Danmark inden for de næste 3 år?

I meget høj grad Slet ikke Ved ikkeI høj grad I nogen grad I mindre grad

Cyberangreb, der lammer kritisk infrastruktur 
(fx energi, vand, sundhed)

Tabellen er sorteret efter andelen, der har svaret “i høj grad” eller “i meget høj grad”.  
Grundet afrunding summerer alle tabeller ikke til 100%.

Terrorangreb

Naturkatastrofer  
(fx oversvømmelser, storme)

Energi- eller brændstofmangel

Forsyningskrise  
(fx mangel på mad, vand, medicin)

Miljøkatastrofe  
(fx kemikalieudslip, forurening)

Militær konflikt eller krig i Danmark

Cyberangreb og naturkatastrofer topper listen  
over bekymringer

11% 23% 39% 19% 4%3%

5% 19% 37% 29% 3%7%

7% 16% 37% 31% 5%5%

5% 12% 33% 36% 5%9%

4% 12% 27% 43% 4%10%

4% 9% 23% 40% 5%20%

3% 9% 27% 42% 5%13%



Mindre end hver anden dansker føler sig godt 
forberedt på en krisesituation

Spørgsmål:
Jeg/min husstand er godt forberedt på en krisesituation

10% 18% 27% 33% 2%10%

Helt uenig Helt enig Ved ikke/ikke relevantDelvist uenig Hverken/eller Delvist enig

af indbyggerne i Region Sjælland er helt eller delvist enige 
i, at deres husstand er godt forberedt på en krisesituation. 
I Region Midtjylland svarer  39 % det samme.

49%



Spørgsmål:
Hvilke af følgende fornødenheder har du derhjemme i tilfælde af en krisesituation?
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89% 85%
76% 75% 75% 73%

59% 59% 56%
44%

39%
32%

3%

Danskernes beredskab i tilfælde af en krisesituation

af danskerne i aldersgruppen 56-80 år svarer, at de 
har drikkevand til mindst tre døgn i tilfælde af en 
krisesituation. Det gælder blot 28 % i alderen 18-34 år.

49%



Spørgsmål:
Hvor enig er du i følgende udsagn: Jeg mener, at det er vigtigt, at danskerne selv 
forbereder sig til at kunne klare sig i mindst tre døgn i tilfælde af en krisesituation

4% 8% 21% 32% 3%32%

Danskerne mener, at det er vigtigt, at man selv 
forbereder sig på en krisesituation

Helt uenig Helt enig Ved ikke/ikke relevantDelvist uenig Hverken/eller Delvist enig

af danskerne i alderen 56-80 år er helt eller delvist enige i, at det er 
vigtigt, at danskerne selv forbereder sig til at kunne klare sig i tre døgn 
i tilfælde af en krisesituation. Det gælder blot 56 % i alderen 18-34 år.

72%



Ja, har allerede 
forberedt mig

Nej, men planlægger 
at gøre det om 3-12 

måneder

Nej, men planlægger  
at gøre det inden for de 

næste 3 måneder

Nej, det har jeg ikke 
planer om inden for 

de næste 12 måneder

Spørgsmål:
Har du forberedt dig på, at du/din husstand kan klare sig i mindst tre døgn, 
hvis der skulle opstå en krisesituation?

af danskerne i alderen 56-80 år har forberedt sig, så de kan klare sig 
i mindst tre døgn, hvis der skulle opstå en krisesituation. Det gælder 
kun 20 % i alderen 18-34 år.

Kun hver tredje dansker har forberedt sig på at 
kunne håndtere en krisesituation

31%

21%
16%

32%

43%



Jeg synes ikke,  
at det er nødvendigt

Det er for dyrtDet er for besværligt Jeg ved ikke,  
hvor jeg skal starte

Ingen af ovenstående

Spørgsmål:
Hvilke faktorer har afholdt dig fra at forberede dig på kriser?  
(Vælg alle, der passer)

Grundene til, at mange danskere ikke har  
forberedt sig endnu

51%

25% 22%
16% 16%

af de yngre (18-34 år), der endnu ikke har forberedt sig, har undladt 
at gøre det, fordi det er for dyrt. Samme begrundelse bruger blot 5% 
af de ældre (56-80 år), der ikke har forberedt sig.

31%



5% 12% 20% 44% 3%18%

Helt uenig Helt enig Ved ikkeDelvist uenig Hverken/eller Delvist enig

Flertallet har tillid til, at myndighederne  
kan håndtere en krisesituation effektivt

Af kvinderne mellem 56 og 80 år er helt eller delvist enige i, at de 
har tillid til, at myndighederne ville kunne håndtere en krisesituation 
effektivt. Det svarer kun 53 % af mændene i alderen 35-55 år.

73%

Spørgsmål:
Jeg har tillid til, at de danske myndigheder vil kunne håndtere en 
krisesituation effektivt


